
 
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
 
 

Satuan Pendidikan         : SD Negeri 45 Kaur 

Kelas / Semester   : V / II 
Tema                         : 5. Ekosistem 
Sub Tema  : 1. Komponen Ekosistem 
Pembelajaran ke   : 1 (Satu) 
Alokasi waktu      : 2 x 35 Menit 
 

 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 Dengan menyimak informasi yang diperoleh, baik dari presentasi maupun kegiatan 

sebelumnya, siswa mampu membuat tulisan tentang daur hidup hewan, terutama 

yang mengalami metamorfosis, secara benar.  

 Dengan membuat bagan, siswa mampu menggolongkan hewan berdasarkan jenis 

makanannya secara benar. 

 Dengan melakukan pengamatan dan pengumpulan informasi, siswa mampu 

membuat teks nonfiksi tentang penggolongan hewan berdasarkan jenis 

makanannya secara benar. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Pendahuluan : 

 Guru memberikan salam dan mengajak semua siswa berdo’a menurut agama dan keyakinan masing-

masing. Religius 

 Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi lembar kehadiran dan memeriksa kerapihan pakaian, 

posisi dan tempat duduk disesuaikan dengan kegiatan pembelajaran. 

 Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan yaitu tentang ”Komponen Ekosistem”. Nasionalis 

 Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang meliputi kegiatan mengamati, menanya, mengeksplorasi, 

mengomunikasikan dan menyimpulkan. Communication 

Inti : 

 Siswa mencermati teks bacaan yang disajikan dalam buku siswa tentang Jenis-Jenis 

Ekosistem. Communication 

 Guru membuka diskusi tentang penggolongan hewan berdasarkan jenis makanannya:  

Collaboration 

- “Disebut apakah hewan yang memakan tumbuhan?” 

- “Disebut apakah hewan yang memakan hewan lain?” 

- “Apakah yang membedakan antara hewan yang memakan tumbuhan dengan  

hewan yang memakan hewan lain?” 

 Siswa membaca dengan saksama bacaan tentang Penggolongan Hewan Berdasarkan 

Jenis Makanannya. Mandiri 

 Siswa bersama-sama mendiskusikan tentang isi teks bacaan tersebut. Collaboration 

 Bersama teman sekelompok, siswa membuat sebuah tabel klasifikasi dengan 

menentukan hewan yang akan diklasifikasikan melalui undian. Kegiatan ini untuk 

meningkatkan pemahaman siswa tentang pengelompokan hewan berdasarkan jenis 

makanannya (KD IPA 3.5 dan 4.5. Gotong Royong 



 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Bentuk Penilaian: Nontes (Rubrik Pengelompokan Hewan Berdasarkan Jenis Makanan) 

    Instrumen Penilaian: Rubrik 

    KD IPA 3.5 dan 4.5 

 

Kriteria 
Baik Sekali Baik Cukup 

Perlu 

Bimbingan 

4 3 2 1 

Ketepatan 

Pengelompokan 

Semua kategori 

berisi jenis 

makanan dan 

pengelompokan 

yang tepat. 

Terdapat 1-2 

kesalahan dalam 

kategori jenis 

makanan serta 

pengelompokan 

hewan. 

Terdapat 3-4 

kesalahan dalam 

kategori jenis 

makanan serta 

pengelompokan 

hewan. 

Terdapat 

lebih dari 4 

kesalahan dalam 

kategori jenis 

makanan serta 

pengelompokan 

hewan. 

Kelengkapan 

tabel 

Tabel berisi lebih 

dari lima hewan 

dengan jenis 

makanan yang 

berbeda-beda. 

Tabel berisi 

empat-lima 

hewan 

dengan jenis 

makanan yang 

berbeda-beda. 

Tabel berisi tiga 

hewan dengan 

jenis makanan 

yang 

berbedabeda. 

Tabel berisi 

kurang 

dari tiga hewan 

dengan jenis 

makanan yang 

berbeda-beda. 

Sikap Kecermatan dan Ketelitian 

Diisi dengan catatan khusus hasil pengamatan terhadap sikap yang menunjukkan kecermatan 

dan 

ketelitian siswa yang sangat baik hingga yang memerlukan pendampingan untuk kemudian 

digunakan 

sebagai data dalam rekapitulasi penilaian sikap. 

 

 

 


